Учебно-методические издания 

По результатам проведения учебно-методической работы с привлечением информационных ресурсов и на базе Учебно-научной лаборатории языкознания и лингводидактики подготовлены к изданию учебные и учебно-методические пособия, практикумы: 

2023 год

· Василенко, Е. Н. English. Developing Speaking and Writing Skills = Английский язык. Развитие навыков устной и письменной речи : учебное пособие : в 2 ч. / Е. Н. Василенко, Е. Е. Иванов, А. Н. Шестернёва. – Минск : РИВШ, 2023. – Ч. 1. – 292 с. – [Допущено Министерством образования Республики Беларусь в качестве учебного пособия для студентов учреждений высшего образования по специальности «Романо-германская филология»]. 
· Василенко, Е. Н. English. Developing Speaking and Writing Skills = Английский язык. Развитие навыков устной и письменной речи : учебное пособие : в 2 ч. / Е. Н. Василенко, Е. Е. Иванов, А. Н. Шестернёва. – Минск : РИВШ, 2023. – Ч. 2. – 216 с. – [Допущено Министерством образования Республики Беларусь в качестве учебного пособия для студентов учреждений высшего образования по специальности «Романо-германская филология»].
· Английский язык. Уровень 1 = English. Perspective 1 : учебное пособие для студентов учреждений высшего образования по специальности "Романо-германская филология" / Е. Н. Василенко, М.Дубин, Ю. А. Книга . – Минск : РИВШ, 2023 . – 280 с. – [Допущено Министерством образования Республики Беларусь в качестве учебного пособия для студентов учреждений высшего образования по специальности «Романо-германская филология»].
· Практика речи: ты и твоя семья = Speech Practice: You and your family : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности "романо-германская филология" / авт.-сост. Е. Н. Василенко . – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2023. – 92 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: увлечения и досуг = Speech Practice: Hobby and leisure time : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности "романо-германская филология" / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, П. А. Губич . – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2023. – 112 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: покупки и мода = Speech Practice: Shopping and fashion : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности "романо-германская филология" / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, П. А. Губич . – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2023. – 120 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 

2022 год 

· Практика речи: Образование = Speech practice: Education : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, Л. В. Глуханько. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2022. – 160 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: Бытовое обслуживание = Speech Practice: Consumer Services : учеб.- метод. пособие / авт.-сост. П. А. Губич. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2022. – 100 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 

2021 год 

· Глуханько, Л. В. Основной иностранный язык. Уровень 2. Практика речи. Лексика: правильный выбор слова = English Speech Practice. Level 2. Lexical Meaning: Choosing the Right Word : учеб.-метод. пособие / авт.-сост. Л. В. Глуханько. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2021. – 64 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 

2020 год 

· Английский язык. Развитие навыков устной и письменной речи = English. Developing Speaking and Writing Skills : учебное пособие : в 2 ч. / Е. Н. Василенко, Е. Е. Иванов, А. Н. Шестернёва; под общ. ред. Е. Н. Василенко. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2020. – Ч. 1. – 348 с. – [Допущено Министерством образования Республики Беларусь в качестве учебного пособия для студентов учреждений высшего образования по специальности «Романо-германская филология»]. 
· Английский язык. Развитие навыков устной и письменной речи = English. Developing Speaking and Writing Skills : учебное пособие : в 2 ч. / Е. Н. Василенко, Е. Е. Иванов, А. Н. Шестернёва; под общ. ред. Е. Н. Василенко. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2020. – Ч. 2. – 232 с. – [Допущено Министерством образования Республики Беларусь в качестве учебного пособия для студентов учреждений высшего образования по специальности «Романо-германская филология»]. 
· Основной иностранный язык. Уровень 1. Практика речи. Лексика: правильный выбор слова = English Speech Practice. Level 1. Lexical Meaning: Choosing the Right Word : учеб.-метод. пособие / авт.-сост. Л. В. Глуханько. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2020. – 68 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Основной иностранный язык. Уровень 3. Практика речи. Лексика: правильный выбор слова = English Speech Practice. Level 3. Lexical Meaning: Choosing the Rigt Word : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Л. В. Глуханько. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2020. – 64 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 

2019 год 

· Практика речи: Жилье = Speech practice : Housing and accommodation : учеб.-метод. Пособие / авт.-сост.: Ю. А. Книга. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 76 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Иванов, Е. Е. Происхождение и история английских пословиц = The Etymology and History of English Proverbs / Е. Е. Иванов, Ю. А. Петрушевская. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 80 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Общее языкознание : учебно-методическое пособие / авт.-сост. Е. Е. Иванов. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 112 с. – [Рекомендовано учебнометодическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебнометодического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Основной иностранный язык: Уровень 1: Практическая фонетика: вводнокоррективный курс = First Foreign Language: Level 1: Practical Phonetics: Introductory Course : учеб.-метод. пособие по формированию и совершенствованию произносительных навыков / авт.-сост. Ю. А. Петрушевская. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 111 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: Работа= Speech practice: Jobs : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, Л. В. Глуханько, А. Н. Шестернева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 104 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: Отдых и досуг: Путешествия= Speech practice: Recreation and Leisure: Travelling : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, В. В. Рингевич, А. Н. Шестернева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 108 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1- 21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: У карты мира. Городская жизнь= Speech practice: World Map. City Life : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, В. В. Рингевич, А. Н. Шестернева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. – 132 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 

2018 год 

· Лингвистика афоризма. Хрестоматия : учеб. пособие / сост. Е. Е. Иванов. – Минск : Вышэйшая школа, 2018. – 304 с. – [Рекомендовано Министерством образования Республики Беларусь в качестве учебного пособия для студентов филологических специальностей высших учебных заведений]. 
· Практика речи: Спорт = Speech practice: Sport : учеб.-метод. пособие / авт.-сост. : Е. Н. Василенко, Л. В. Глуханько, В. В. Рингевич, А. Н. Шестернева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2018. – 104 с. – [Рекомендовано учебнометодическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебнометодического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: Личность = Speech practice: Person and personality : учеб.-метод. пособие / авт.-сост. : Е. Н. Василенко, А. Н. Шестернева. — Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2018. – 148 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: Болезни ХХІ в. = Speech practice: 21st Century Diseases : учеб.- метод. пособие / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, Л. В. Глуханько, А. Н. Шестернева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2018. – 88 с. – [Рекомендовано учебнометодическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебнометодического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практика речи: Забота о здоровье = Speech practice: Healthcare : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Е. Н. Василенко, Л. В. Глуханько, А. Н. Шестернева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2018. – 96 с. – [Рекомендовано учебнометодическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебнометодического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 

2017 год 

· Курсовые работы по языкознанию (фразеология, паремиология, афористика английского языка) : учеб.-метод. пособие / Е. Е. Иванов, Ю. А. Петрушевская. — Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2017. – 204 с. – [Рекомендовано учебнометодическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебнометодического пособия для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-21 05 06 «Романо-германская филология»]. 
· Практическая грамматика английского языка: неличные формы глагола = Practical English Grammar: Verbals : учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Л. В. Глуханько, Н. Д. Голякевич, С. П. Зубрий, Е. Е. Иванов ; под общ. ред. Н. Д. Голякевич. — Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2017. – 168 с. 

2016 год 

· Голякевич, Н. Д. Практическая грамматика английского языка : морфология : учебно-методическое пособие / Н. Д. Голякевич, С. П. Зубрий. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2016. – 228 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов, обучающихся по специальности 1-21 05 06 Романогерманская филология]. 
· Иванов, Е. Е. Лингвистика афоризма : учебно-методическое пособие / Е. Е. Иванов. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2016. – 156 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов, обучающихся по специальности 1-21 05 06 Романо-германская филология]. 
· Иванов, Е. Е. Английские пословицы : из литературы и в литературе : этимология, функционирование, варианты = English Proverbs : from Literary Texts, in Literary Texts : Etymology, Usage, Variability : учебно-методические материалы / Е. Е. Иванов, Ю. А. Петрушевская ; на англ. языке. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2016. – 76 с. 

2015 год 

· Довгаль, А. В. Введение в языкознание : учебно-методическое пособие / А. В. Довгаль. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2015. – 124 с. – [Рекомендовано учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов, обучающихся по специальности 1-21 05 06 Романо-германская филология]. 

2013 год 

· Голякевич, Н. Д. Практическая грамматика английского языка = Practical English Grammar : практикум / Н. Д. Голякевич, С. П. Зубрий. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2013. – 116 с. 

2011 год 

· Голякевич, Н. Д. Практическая грамматика английского языка : неличные формы глагола = Practical English Grammar : Non-Finite Forms of the Verb : практикум для студ. ун-тов спец. 1-21 05 06 Романо-германская филология / Н. Д. Голякевич, Н. Г. Притыченко, Н. В. Тарасова ; под ред. Н. В. Тарасовой. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2011. – 200 с.

2010 год 

· Голякевич, Н. Д. Практическая грамматика английского языка : глагол = Practical English Grammar : the Verb : практикум [для студ. ун-тов спец. 1-21 05 06 «Романогерманская филология»] / Р. Д. Астрашевская, Н. Д. Голякевич, С. П. Зубрий ; под ред. Н. Д. Голякевич. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2010. – 100 с. 
· Доўгаль, А. В. Уводзіны ў мовазнаўства : метадычныя рэкамендацыі для студ. 1 курса фак-та замеж. моў спец. 1-21 05 06 «Рамана-германская філалогія» / А. В. Доўгаль. – Магілёў : МДУ імя А. А. Куляшова, 2010. – 32 с. 

2009 год 

· Иванов, Е. Е. Антипословицы рунета : типология и словарь : [курс лекций] / Е. Е. Иванов. – Минск : Право и экономика, 2009. – 72 с. – (Серия «Лекции по Интернет-лингвистике». Вып. 3)
